



摆放盆景、点燃檀香,16处旧公厕“去臭飘香”

创卫让市民“方便”更方便



本报讯 (记者 葛利利 通讯员 李军) 消除脏乱差,难闻的异味也没有了……近日,细心的市民发现,我市城区一些菜市场、广场和社区的公厕悄悄变了样。据悉,这是创卫以来,城区对16座老旧公厕进行提升改造的结果。

昨日上午,记者来到咸安区宏大市场。只见不时有买菜的市民、卖菜的商户走进市内的公厕“方便”,人流量很大。

远远看去,这个改造一新的厕所外墙清一色铺满干净的白色瓷砖,门口还明确挂着

蓝色的指示牌:公厕。走进公厕,一名工作人员正在用抹布擦拭镜子和洗手台,整个镜面光亮整洁,桌台上一尘不染,里面还摆放了米兰盆景,顶部采光通风良好。为了清除异味,工作人员还在厕所内点燃了檀香。

据咸安区宏大市场创卫专班负责人李茂林介绍,这个公厕是一个多月前刚刚改造完成的。“以前,这里是个老式公厕,用的是老式水箱,定时十几分钟自动冲一次。由于冲刷不及时,因此总是臭气熏天,粪便溢满。”李茂林说,创卫开始后,市政府投资、咸安区政府承办,将此公厕彻底改造。

据了解,咸安区宏大市场改造后的公厕,只是今年城区公厕改建的一个缩影。截至目前,我市新建开工公厕一座(东山巷铁路围墙旁),包括咸安区宏大市场公厕在内,改建完工16个,包括东门菜市场内、永安办事处院内、大畈菜市场内、西大街公厕



等。

“公厕越来越完善,市民‘方便’也更加方便。”咸安区住建局党委书记、局长周文平介绍,下一步,他们还将加大对公厕的改建力度,让市民更加满意。

市环保局建立长效机制捍卫创卫成果

厂区无黑烟 污水不直排

本报讯 (记者 庞贊 实习生 彭秀芬 通讯员 潘志明) 近段时间,市环保局根据自身工作情况,监管各企业烟囱冒烟和淦河污水直排现象。经过努力,上半年我市空气仅出现1天轻微污染,其余天数空气质量均为优良。

环保局创卫专班共分四个组,一组负责空气质量、区域噪声、水环境质量等环境保护八个方面的日常工作和资料整理;二组负责温泉路的牵头包街管理工作;三组负责门前四包和局内创卫宣传工作;四组负责环境监管和现场巡查,确保工厂烟囱不冒黑烟和无污水直排现象。

针对淦河违法排污,市、区环保局联合

执法,摸清了淦河沿线排污口排污源,出台了《咸宁市淦河水环境综合整治工作方案》,实行河长分段负责、排污口责任到人制度,相关职能部门、咸安区政府和淦河沿线乡镇主要领导担任不同河段河长。

同时,加大淦河沿线巡查力度,对淦河沿线所有雨水溢流口和排污口均进行了明确标示。为防止污水溢出,从市政排污管网进入淦河,市建委城市排水管理处要求提升泵站开足马力,全天候作业,确保了上游截污管网污水全部进入污水处理厂,温泉污水处理厂日处理污水目前已近4万吨。

对于城区重点企业,实行一人一企制度,即按照属地管理原则,将城区所有企业

的烟囱包保到市区两级环保部门工作人员身上,责任明确具体。包保人员上门为企业服务,跟踪烟囱排放情况,对部分存在冒黑烟隐患的烟囱,要求企业采取停产限产措施,控制燃料燃烧。同时,建立长效机制,对存在空气环境污染的企业,要求进行污染治理设施整改、清洁能源代替和清洁生产。

经整治,咸宁经济开发区内、咸安经济开发区内以及肖桥恒丰纸业附近的小砖厂冒黑烟现象得到有效遏制,截至7月底,今年我市仅在2月份出现了1天轻微污染。淦河水比往年更加清澈,城区排污口全部纳入今年进入市政截污管网建设计划,没有发现污水直排现象。

市农业局将创卫工作落到实处

灭蟑鼠、查初级农产品生产环节

本报讯 (记者 庞贊 实习生 彭秀芬 通讯员 程仁) 日前,记者从市农业局了解到,该局根据市创卫办的有关要求,落实了创卫的各项工作。

据悉,该局在我国第22个爱国卫生月期间,以春季灭鼠为重点,开展了全局范围内统一灭鼠活动。在全局及二级单位办公区及生活区同时投放灭鼠药和投放灭

蟑药8公斤,全局和各站均取得了较好的实效。

在初级农产品生产环节的监管方面,该局人员出动执法车辆21车次,执法人员84人次,检查鼠药销售摊点17个次,检查农资经营户161户次,鱼用药物经营户12户次,鱼用饲料生产企业12户次,水产养殖户43户次,均没有发现违法使用药品的情况。

此外,该局还检查了农产品批发交易市场、蔬菜生产地,抽检了蔬菜样品148个,合格率为98.3%。

据了解,该局积极响应创卫工作,不仅将创卫工作列入局务会议议事日程,进行专题研究,还成立了“市农业局创卫工作领导小组”以及创卫办公室,结合本局工作情况,将创卫工作落到实处。

福建泉州

创卫“有奖举报” 最高每条奖励500元

决定在迎检区域范围内启动“有奖举报”活动,鼓励市民举报与创卫迎检有关的问题并给予一定奖励。

自7月11日起至创卫复审结束,泉州市民可通过114台(转市创卫办)、官方微博“@泉州市政”“@泉州考评”及泉州各主流媒体设立的举报热线,围绕创卫迎检工作的方方面面,举报存在的问题和不足,建言献策,提出意见、建议。针对创卫迎检提出有建设性的意见、建议,经采纳,酌情给予

100—500元的奖励;对于举报的问题,经核实,给予第一举报人每个投诉件30元的电话费充值奖励(按月统计进行充值)。

对群众举报及媒体曝光的问题,泉州市创卫办将定期汇总函告相关责任单位。各区(市)、各工作职能组、各有关单位被要求在规定期限内督促、整改到位。严重影响创卫迎检或导致复审不能通过的单位和责任人,将受到严肃追究。

(张隐曜)

市安监局

创卫取得初步成效

本报讯 (记者 庞贊 实习生 彭秀芬 通讯员 员汪洋) 近日来,市安监局根据“条块结合,以块为主,属地管理”的原则,从人力、物力、财力措施上积极开展创卫工作。目前,该局创卫工作取得了初步成效。

为了使创卫有序开展,市安监局利用一切可利用的宣传工具,宣传创建活动,并在单位门口电子显示屏不间断播放创卫标语,专门制作创卫宣传栏。

为保证单位及包保路段的卫生,该局进行日督查、安排专人每日带袖章站岗,发现违规进行批评教育。此外,每周五下午组织全体干部职工对包保路段进行大扫除,清理墙壁、电线杆上多处小广告、牛皮鲜,路段两边的杂草和垃圾也利用工具将其清除,保证路面的环境卫生。

市安监局表示,创卫工作是为群众办实事、办好事的民心工程,因此,将继续全力推进此项工作。

咸安区住建局

创新举措抓创卫

本报讯 (记者 葛建伟 通讯员 刘磊 李莉) “创卫工作能提升咸宁城市形象,提高市民生活质量,打造优美环境……”7月31日下午,记者在咸安区长安社区长安大道毕岭巷采访时,无意中听到几名佩戴红袖章的工作人员正在给居民讲解创建国家卫生城市的目的和意义。一打听,原来是该区住建局创卫专班人员在包保地段宣传创卫工作。这是该局创新举措抓创卫的一个例证。

据了解,该局自接受长安大道电线杆两侧、毕岭巷至无纺布厂家属区、青盘路至龙祥小区三处地段的创卫工作任务后,及时召开了专题会议,成立了领导小组和包保创卫工作专班,实行局长任组长,其他班子成员任副组长;局机关包保长安大道电线杆两侧、下属单位建工处包保毕岭巷至无纺布家属区、村镇局包保青盘路至龙祥小区。并组织人员到各路段进行宣传创卫工作,教育引导居民做好门前“四包”。

目前,该局已投资10万余元,硬化了路段内的路面,疏通铺设了路段内的下水道和整治粉刷了路段内的围墙;聘请了一名单位家属为清扫保洁员,每月工资600元,并出资3000元,清除路段内的墙体乱写乱画和牛皮癣,向上级争取5万元以奖代补资金,解决了毕岭巷的绿化带、下水道基础设施建设。



日前,记者在街头看到,环卫工人不辞辛苦,迎着车流,将马路中央的垃圾一一捡起,保证了路面的清洁。记者在此呼吁,请驾驶员朋友们杜绝车窗抛物的不文明行为。

(周阳 杜春宝)



为进一步调动广大市民群众参与建设国家卫生城市的积极性,营造浓厚的创卫氛围,推动创卫复审顺利过关,泉州市创卫办